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Verksamhetsberättelse 2012-2013 
Det här är Palestinagrupperna 

PGS är en ideell, partipolitiskt och religiöst obunden solidaritetsorganisation som sedan 1976 arbetat 

för ett fritt Palestina och en rättvis fred. Detta genom informations- opinions och påverkansarbete 

riktat mot allmänhet, politiker, yrkesgrupper, föreningsaktiva och media, samt genom biståndsarbetet 

som bygger på samarbete och stöd till lokala palestinska organisationer.   

Medlemmar och lokalgrupper 

Under 2012-2013 har PGS haft runt 1 000 medlemmar. Utöver medlemmarna har PGS 465 faddrar 

som regelbundet ger pengar till Palestinainsamlingen och på så sätt stödjer de projekt på Västbanken, 

Gaza och Libanon som PGS samarbetar med.  

PGS har 12 lokalgrupper som utgör stommen i organisationen. Graden av aktivitet är väldigt olika i 

grupperna, några grupper är att betrakta som starka medan aktiviteten är låg i vissa grupper. Tidigare 

fanns en person anställd för att samordna och finnas till hands för lokalgrupperna, då detta inte 

funnits under perioden har det ansvaret legat på styrelsen och kansliet tillsammans. Två personer från 

styrelsen har haft huvudansvaret för kontakten med lokalgrupperna. Styrelsen har haft som ambition 

att stärka de befintliga grupperna under perioden istället för att starta nya grupper, som tidigare varit 

prioritet.  

Under 2012 hölls en regionkonferens i Varberg där lokalgrupper från södra delen av Sverige träffades 

för att byta erfarenheter och lära mer om PGS historia.  

De lokalgrupper som har haft aktiviteter under 2012-2013 är PG Halmstad, PG Hässleholm, PG Luleå, 

PG Lund, PG Malmö, PG Norrköping, PG Skellefteå, PG Stockholm, PG Sundsvall, PG Umeå, PG 

Varberg, PG Göteborg och PG Örebro.  

Lokalgruppernas aktiviteter redovisas under Landet runt i Palestina Nu och i gruppernas egna 

verksamhetsberättelser. Under perioden har PGS grupper ordnat, seminarier, flygbladsutdelningar, 

manifestationer, utställningar samt varit aktiva med att skriva insändare i lokala medier.  

Kongress och förtroendevalda 

PGS har kongress vartannat år. Vid kongressen 26-27 maj 2012 antogs organisationens program 

och även en strategisk plan för 2012-2013. Den har legat till grund för förbundets arbete under 

perioden. På kongressen avgick Per Gahrton som ordförande och efterträddes av Anna Wester. Till 

övriga ledamöter i förbundsstyrelsen valdes Per Gustin (kassör, vu), Sara Aarnivaara, Henrik Carlborg, 

Yngve Hansson, Christer Sandberg (vu), Anne Sörman, Sally Issa, Jessica Lindberg Dik, Aisha Susanne 

Lundgren, Louise Norman och Johanna Wallin. 

Sara Aarnivaara och Sally Issa avgick ur styrelsen i början av kongressperioden.  
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Förbundsstyrelsen är PGS högsta beslutande organ mellan kongresserna. Styrelsen har till uppgift 

att utifrån program, stadgar och övriga kongressbeslut leda förbundets arbete. Förbundsstyrelsen har 

under kongressperioden haft 8 protokollförda möten varav två delvis gemensamt med BU. 

Biståndsutskottet (BU) ansvarar för att PGS biståndsverksamhet förverkligas i enlighet med 

beslut tagna av förbundsstyrelsen och kongressen. BU lägger förslag till beslut och verkställer beslut 

inom ramen för PGS biståndsarbete. 

BU har under kongressperioden bestått av: 

Charlotte Axelsson, Niklas Berg, Olle Bowallius, Anna Danielsson David Henley, Lars Jerdén, Alfonso 
Lozano Basanta, Henrik Pelling, Margareta Sjöberg. Jessica Lindberg Dik har varit styrelsens 
representant i BU och adjungerad till mötena. Yvonne Fredriksson anställd som projektsamordnare 
har också varit adjungerad till BU mötena.  

BU har haft 8 protokollförda möten, ett tvådagarsmöte och två möten delvis gemensamt med FS.  

 

Palestinadistribution 

PGS har som ett fristående projekt försäljning av litteratur, hantverk, sjalar, tvålar och olivolja via 

nätet, på kontoret och vid bokbord. PGS har ett stort utbud av litteratur från Mellanöstern. Hantverket 

som säljs köps in dels från ett kvinnokooperativ i Ramallah och dels från Gaza.. Försäljningen går inte 

med vinst utan överskottet används till att köpa in nytt material  

 
Palestina Nu 
Palestina Nu har kommit ut med sju nummer 2012-2013. Det mesta av arbetet med tidningen görs helt 

på ideell basis. Tidningen fungerar både som medlemstidning med information om det lokala arbetet 

och som informationsmaterial för intresserade.  

Redaktionen har bestått av Anna Wester (redaktör), Johanna Wallin, Yvonne Fredriksson och Eva 

Byberg (layout). Redaktionen har också under perioden knutit flera skribenter till sig som nu skriver 

regelbundet för Palestina Nu. I varje nummer finns också information om något av de biståndsprojekt 

som för stöd via PGS.  

Kontor och personal 

PGS har under kongressperioden haft kontor på Götgatan 22a. Tre personer har varit anställda under 

perioden, Yvonne Fredriksson med huvudansvar för biståndsprojekten, Anna Wester med ansvar för 

informationsverksamheten och Susanne Bergholtz som timanställd ekonom. Vi har under perioden 

också haft en praktikant i sex månader. 
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Information, opinion och påverkan 

Det övergripande målet med PGS informations- och påverkansarbete har varit att öka kunskapen och 

engagemanget för Palestina/Israel-konflikten hos allmänheten i Sverige, samt beslutsfattare, företag, 

lärare, studenter, journalister/medieaktörer och föreningsaktiva. PGS verkar för att bidra till en mer 

nyanserad bild av Palestina/Israel-konflikten i svensk media och att människor skall agera för 

palestiniernas rättigheter.  

För att nå målet har vi ordnat föreläsningar och seminarier, deltagit på mässor och spridit våra 

rapporter och temaskrifter. Hemsidan och sociala medier är viktiga verktyg och vi har satsat stort på 

att nå ut till målgrupperna via Facebook och Twitter.  

BDS, bojkott, desinvesteringar och sanktioner har varit PGS främsta metod i påverkansarbetet.  

PGS biståndsverksamhet är en viktig del i PGS informations och opinionsbildande arbete. I artiklar i 

Palestina NU, på PGS hemsida och vid olika möten och seminarier sprids information om projekten 

och människors vardag under ockupation. 

Palestinagrupperna har under kongressperioden haft tillgång till flera olika sorters debatt- och 

diskussionsarenor, som till exempel Bok- och biblioteksmässan, MR-dagarna., Inspiration världen.  

 

Sjöviksseminariet 2012 och 2013 

Sedan 2002 har Palestinagrupperna tillsammans med Sjöviks folkhögskola, Studieförbundet Bilda, 

Broderskapsrörelsen, Kristna Fredsrörelsen, Judar för Israelisk-Palestinsk Fred, Jipf och Palestinska 

föreningen i Stockholm med fler arrangerat ett tredagarsseminarium på Sjöviks folkhögskola i juni. 

Syftet med seminariet är både att vidareutbilda personer som är engagerade i frågan, som personer 

från PGS lokalgrupper och olika engagerade församlingar och att utbilda nya personer. Ett annat syfte 

är att skapa nätverk och kontakter mellan aktivister från hela landet, att utbyta idéer och starta 

samarbeten.   

2012 var rubriken för seminariet Palestina-Israel: Jämlika medborgare och jämlika stater 

eller apartheid? Temat valdes utifrån 2011 års temaskrift Kolonialism och apartheid. Gäster/talare 

på seminariet var bland annat Ben White, Muhammad Othman, Ahd Bader från PGS projekt i Abu Dis, 

Hanan Abu Nasser. 110 deltagare besökte Sjövik 2012.  

2013 var rubriken Kvinnor törstar efter rättvisa och vatten. Om kvinnors situation talade bland 

annat Hanan Abu Nasser från Gaza, Anna Björkman från organisationen Kvinna till kvinna och Sanaa 

Abuarram från Al Karmel Center i Yatta på södra Västbanken. Om vattensituationen talade Alex Abu 

Atta från den palestinska organisationen EWASH, Jan-Erik Gustafsson från KTH och Muhammad 

Othman. Israeliska fredsaktivisten Lihi Joffe berättade om militariseringen i Israel. 115 gäster deltog 

på seminariet. 

Efter seminarierna hölls flera möten med gästerna i Stockholm med politiker i riksdagen, 

föreningsaktiva och för allmänheten. 
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Inspiration världen 

PGS är tillsammans med ett 30-tal andra organisationer sedan flera år med och arrangerar Inspiration 

Världen. 2012 var det den 13 oktober och 2013 den 12 september, båda gångerna i ABF-huset i 

Stockholm. Inspiration Världen är en dag fylld med samtal, debatter och folkbildning, en mötesplats 

för aktivister från hela världen. Palestinagruppen i Stockholm har haft informationsbord och PGS har 

både 2012 och 2013 haft programpunkter som dragit mycket folk.  

2012 talade PGS ordförande Anna Wester om BDS under rubriken För ett fritt Palestina – 

Bojkotta Israel. 2013 hade PGS ett seminarium tillsammans med Jerusalemkommittén om 

situationen i Palestina, FN och fredsprocessen. Talare: Anna Wester, Victor Samaina och Jan 

Lönn. 
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Bok- och biblioteksmässan i Göteborg 

2011 och 2012 (27-20 september) 
hade PGS ingen monter på Bok- 
och biblioteksmässan av 
ekonomiska skäl, men deltog då i 
Kulturtidskriftsmontern med 
Palestina Nu och de aktuella 
temanumren Kolonialism och 
apartheid och Utbildning under 
ockupation.  

Där fick vi möjlighet att hålla 
kortare föredrag, vilket gjordes av 
PGS ordförande Anna Wester och 
Gunnar Olofsson i PG Göteborg.  

2013 beslutade styrelsen att PGS 
åter skulle medverka med egen 
monter på Internationella torget 
då priserna hade sänkts 

märkbart. Palestinagruppen i Varberg och Halmstad tillsammans med medlemmar från Göteborg 
ansvarade för monterns uppbyggnad och bemanning. Huvudmaterial på mässan var den nya 
temaskriften Idrott under ockupation tillsammans med de äldre numren Kolonialism och apartheid 
och Utbildning under ockupation. Vi sålde även en del hantverk och enstaka boktitlar där Morgon i 
Jenin var den mest populära.  

PGS hade en välbesökt programpunkt på internationella torgets stora scen då Michael Deas från BNC 
(palestinska organisationen för samordning av BDS-rörelsen) och Anna Wester samtalade om bojkott 
under rubriken Sydafrika då. Israel Nu.  

MR-dagarna i Göteborg och Stockholm  

Den 12-13 november 2012 deltog PGS på Mänskliga rättighetsdagarna i Göteborg med egen monter. 
Montern smyckades med delar av Gaza Graffiti -utställningen och temaskrifter delades ut. Vi samlade 
också namnunderskrifter till kampanjen Erkänn Palestina. PGS ordnade ett välbesökt 
miniseminarium med över 70 åhörare om Inspirerande motstånd med PGS ordförande och Dick 
Urban Vestbro från KTH som samtalade om BDS och jämförde med bojkottrörelsen mot apartheid i 
Sydafrika.  

Den 14-17 november 2013 hölls MR-dagarna på Kulturhuset i Stockholm och PGS hade monter även 
där. Vi arrangerade där ett större seminarium tillsammans med Jerusalemkommittén med Issa Amro 
från Youth Against Settlements in Hebron som huvudtalare. Seminariet hölls i Klara Soppteater som 
var fullsatt. Intresset för Issa Amro var stort och många gjorde intervjuer och besökte PGS monter för 
att lära sig mer om bosättningar.  

Vi ordnade även ett öppet möte med Issa Amro på ABF-huset i Stockholm för de som inte hade 
möjlighet att besöka MR-dagarna som tar ett relativt högt inträde.  
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MR-dagarna är ett bra tillfälle för PGS att synas då en stor del av publiken är studenter och lärare. 
Under dessa tillfällen har vi kommit i kontakt med flera studenter som sedan återkommit för att 
senare åka till Palestina för att skriva uppsatts eller göra fältstudier. Dock är kostnaden för att 
medverka hög, varför det är osäkert om PGS kommer att vara med i framtiden. 

Hälsokonferens i Uppsala 

Den 22 september 2013 ordnade PGS biståndsutskott tillsammans med Socialistiska läkare en 

konferens i Uppsala om hälsosituationen i Palestina. Den norska läkaren Mads Gilbert som arbetade 

på Shifasjukhuset i Gaza under Israels angreppskrig talade om Krig och krigsskador i Gaza, Lars 

Jerdén från PGS, distriktsläkare och forskare talade om hur den politiska situationen i Palestina 

påverkar hälsovården och hälsan hos befolkningen. Talade gjorde också PGS David Henley, 

barnneurolog och Henke Pelling, barnpsykiatriker, båda med mångårig erfarenhet av Palestina. Det 

hölls också ett panelsamtal om vad vi kan göra för att stödja den palestinska sjukvården.  

Kultur: Solidaritetskonsert för palestinska flyktingar i Syrien 

PGS tycker att det är viktigt med arenor och forum som inte enbart är politiska. Ett av våra 

övergripande syften är att sprida information om palestinsk kultur. Detta gör vi genom att medverka 

vid olika kulturevenemang. 28 november 2012 ordnade vi en solidaritetskonsert i Immanuelkyrkan.  

Med anledning av FN:s dag för solidaritet med det palestinska folket som är den 29 november 

arrangerade PGS tillsammans med Socialdemokrater för Tro och Solidaritet, Kvinna till Kvinna och 

Palestinska föreningen i Stockholm en stödkonsert till förmån för de tusentals palestinier som 

strömmar från krigets Syrien in i Libanon.  

Medverkande var Immanuel Gospel, Mousa Elias (oud), Mamadou Sene (folkmusiker), Operation Tre 

Donne, Sofia Berg-Böhm, Husam Taha (hip hop), Henriikka Gröndahl, Baha Swidan (cirkusartist), 

Abdulkader Habib (Imam) och Håkan Sandvik (flyktingpräst). Alla ställde upp gratis.  

Konserten samlade in 12 600 kronor som skänktes till PGSs och Kvinna till Kvinnas 

samarbetspartners i Libanon som tar hand om syriska flyktingar. 

Övriga seminarier, debatter, föreläsningar och filmkvällar 

2012 

19 januari Seminarium Maktrelationerna i Palestina. Per Gahrton talare. Arr: PG Stockholm 
och ABF Stockholm 

11 februari Regionalkonferens i Varberg med inbjudna lokalgrupper från södra Sverige, samt 
aktivister och medlemmar. Föredrag om Palestinafrågans läge i dag med Per 
Gahrton, om Palestinarörelsen och PGS historia med Lars-Gösta Hellström, samt 
om Informations- och opinionsbildning samt bistånd med Anna Wester. 
Diskussioner efter det.  

22 februari Palestinas frihetskamp. PGS ordförande föreläste om Palestinas historia och det 
palestinska folkets långa kamp för frihet. Arr: Socialdemokratiska Palestinavänner 
i Stockholm i samarbete med ABF Stockholm 
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29 februari Föreläsning om Russeltribunalen i Göteborg. Föreläsning av Abir Kopty, 
palestinska medborgare i Israel, Michael Mansfield, brittisk advokat och professor i 
juridik, samt Salim Vally, sydafrikans akademiker och aktivist. PGS medarrangör 
tillsammans med bland annat Isolera Israel. 

22 mars Paneldebatt: Stämmer bilden av Israel och Palestina. Yvonne Fredriksson från 
Palestinagrupperna medverkade tillsammans med bland annat journalisterna 
Donald Boström och Lotta Schüllerkvist, samt Ulf Öfverberg från samfundet 
Sverige-Israel. 

22 mars En kväll för Palestina med föreläsare. Arr: Fib Kulturfront, ABF, PGS, Ship to Gaza, 
Vänsterpartiet 

22 mars Seminarium på ABF-huset: BDS för ett fritt Palestina med Anna Wester. Arr: 
Socialdemokratiska Palestinavänner i Stockholm och ABF Stockholm 

11 april  Föreläsningsserie om konflikten Israel/Palestina ur olika perspektiv. Anna Wester 
talare vid ett av tillfällena, samt hade ett extra möte med en grupp från Bilda som 
planerar en resa till Palestina/Israel. Bloggare skrev sedan om mötet. 

7 juni Filmvisning och föredrag om ett hotat kulturarv. Visning av filmen ”Preserving the 
Palestinian Cultural Heritage”. Talare Göran Tannerfeldt.  

14 oktober Anna Wester föredrag på Vänermuset i Lidköping med ambition att starta upp en 
lokalgrupp i Lidköping. 

2013 

21 februari  PG Stockholm ordnade tillsammans med ABF Stockholm och med stöd av PGS ett 
föredrag med författaren Göran Burén som talade om sin bok Mordet på Folke 
Bernadotte.  

10 mars  PG Stockholm, Årsta Folkets hus och Ship to Gaza Stockholm ordnade Filmfestival i 
Årsta med tre filmer och samtal efter. Anna Wester en av talarna. 

19 mars  Israeli Apartheid Week. PGS medarrangörer till samtal på ABF-huset Sydafrika då, 
Israel nu 

Medverkande: Anna Wester (ordf PGS), Donald Boström (journalist), Hans Linde (v), 
Bodil Ceballos (mp), Dick-Urban Vestbro (KTH Action group).  

23 mars  PG Stockholm arrangerade tillsammans med Socialdemokratiska Palestinavänner ett 
seminarium Vi lovade berätta. Aktivisters vittnesmål från Palestinagrupperna i Sverige 

5 juni Anna Wester talade för Peace Works lokalgrupp i Stockholm om hur man kan engagera 
sig för Palestina.  

22 sept PGS ordnade en konferens om hälsosituationen i Uppsala tillsammans med socialistiska 
läkare. Föreläste gjorde norska läkaren Mads Gildbert, Lars Jerdén med flera… 

7-8 sept  17 september var det 65 år sedan mordet på Folke Bernadotte. PG Lund och PG Malmö 
arrangerade tillsammans med Malmönätverket för Palestina, ABF Malmö, 
Vänsterpartiet i Malmö och Utrikespolitiska föreningen i Lund och med stöd av PGS två 
föreläsningar med författaren Göran Burén.  
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24 okt Anna Wester höll föredrag för Svalorna Latinamerika och Peace Works Sverige om 
Palestina och Palestina/Israel-konflikten. 

13 nov PGS ordnade tillsammans med Jerusalemkommitten ett seminarium på ABF-huset med 
Issa Amro från Hebron. Bosättningar ett hinder för fred. 

22-23 nov Anna Wester besökte lokalgruppen i Sundsvall och höll tillsammans med dem en kurs 
på Härnösands folkhögskola. 

5 dec  PGS arrangerade tillsammans med ABF Stockholm, Judar för Israelisk-Palestinsk Fred 
(Jipf). Re:Orient, Ship to Gaza och Socialdemokrater för Tro och Solidaritet ett 
seminarium med Raji Sourani, en av 2013 års pristagare av Right Livelihood Award.   

Övriga lokala aktiviteter 2012: Filmvisningar i Stockholm och Sundsvall, Palestinaafton i Luelå, 
föredrag i Stockholm 

 

Möten med politiker och opinionsbildare 

I den strategiska planen fastslog kongressen att ”PGS skall utöva påtryckningar på svenska aktörer att 

agera för ett slut på den israeliska ockupationen och påminna om att Sverige såväl som det övriga 

internationella samfundet har en skyldighet att ingripa då folkrätten så tydligt och systematiskt 

åsidosätts som är fallet med Israels ockupationspolitik”. PGS har i alla forum där det varit möjligt, lyft 

detta för såväl politiker och makthavare som för andra med inflytande över den svenska politiken. 

Bland annat har flera möten hållits med beslutsfattare och vi har även fått tillfälle att hålla 

utbildningar och delta i möten med företrädare för de politiska ungdomsförbunden.  

25 februari 2012 höll Anna Wester ett föredrag i Riksdagen för centerpartiets ungdomsförbunds 

internationella utskott + deras förbundsordförande.  

16 mars 2012 deltog Yvonne Fredriksson vid ett panelsamtal under centerpartiets ungdomsförbunds 

utbildning i internationell politik.  

14 april 2012 hade Anna Wester ett möte med Socialdemokratiska ungdomsförbundets 

Palestinanätverk om situationen i Palestina och BDS.   

24 november 2012 talade Anna Wester om Palestina och Palestina/Israel-konflikten för Liberala 

ungdomsförbundet Väst under deras utrikespolitiska utbildning.  

15 maj 2013 höll Anna Wester föredrag för SSU Front (socialdemokratiska ungdomsförbundets 

lokalförening på Södermalm)  

I samband med Sjöviksseminarierna har vi ordnat ett program för de inbjudna föreläsarna i Stockholm 

dagarna efter seminariet. Gäster från Palestina, Israel och även europeiska länder träffade då politiker 

och andra opinionsbildare.  

2012 ordnade vi ett möte på Olof Palmes internationella center dit politiker och företrädare för olika 

organisationer bjöds in och temat var framför allt vattensituationen på ockuperad mark. 2014 

ordnades flera möten i riksdagen och även då ett möte för organisationer  
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I september 2013 besökte Michael Deas från London Sverige. Michael är samordnare för den 

internationella BDS-rörelsen och anställd för den palestinska organisationen, BNC – The BDS 

National Committe. Förutom att tala på bokmässan i Göteborg och vid ett öppet möte på ABF-huset 

hade Michael tillsammans med Anna Wester ett möte med representanter för SSUs förbundsstyrelse 

för att de ville ha kunskap om den internationella BDS-rörelsen, om handel på ockuperad mark och 

allmänt situationen. SSUs kongress röstade tidigare under året med liten majoritet igenom ett beslut 

där de ställer sig bakom BDS. Michael och Anna hade även möten med riksdagsledamöter från 

socialdemokraterna, miljöpartiet och vänsterpartiet. Michael träffade också en företrädare för 

moderaterna.  

Julmarknader 

Under december månad deltar PGS centralt och lokalt i flera julmarknader, då det är ett bra tillfälle att 

visa upp och sälja palestinska hantverk och visa upp vårt breda utbud av litteratur. Under 2012 och 

2013 medverkade PGS bland annat vid Schysst jul som anordnas av Forum Syd och där ett 40-tal 

organisationer och företag som arbetar med rättvis handel, miljö, mänskliga rättigheter och andra 

globala utvecklingsfrågor, medverkar.  Under 2013 visade PGS även utställningen Gaza Graffiti.  

Skolpresentationer 

Representanter för PGS är regelbundet ute i skolor och talar inför klasser och utgör tillsammans med 

temaskrifterna en del av undervisningen om Palestina och Palestina-Israelkonflikten. I några skolor är 

PGS medverkan återkommande år efter år.  

Utvärderingar har visat att studenterna ser det som väldigt lärorikt att lyssna till någon med egna 

erfarenheter från Palestina och de lärare vi frågat säger att de själva saknat kompetensen att ge en bild 

av historien och situationen. Vi når ut till ca 500 studenter varje år.  

Demonstrationer, manifestationer och torgmöten 

Flera av PGS lokalgrupper ordnar regelbundet torgmöten, manifestationer och demonstrationer med 

tal, bokbord och insamling av pengar. Lokalgrupperna rapporter om detta i Palestina Nu under Landet 

runt.  

2012 var PGS med och arrangerade två manifestationer, den 21 oktober på Sergels torg efter 

bordningen av Ship to Gaza/Estelle. Anna Wester var en av huvudtalarna. Den 17 november ordnades 

en demonstration utanför israeliska ambassaden med anledning av Israels bombattacker mot Gaza. 

Anna Wester talade.  

Den 15 maj 2013 medarrangörer vid Nakbamanifestation på Sergels Torg. PGS ordförande Anna 

Wester var en av huvudtalarna. Flygbladsutdelning och informationsbord.  
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Samarbeten 

I PGS strategiska plan understryks vikten av att PGS söker och utvecklar samarbeten. PGS har under 

perioden ingått i många samarbetskonstellationer både lokalt och centralt, ibland kring specifika 

projekt och arrangemang och några mer bestående samarbeten har utvecklats.  

PGS deltar i det europeiska Nätverket ECCP, European Coordination of Committes and 

Associations for Palestine (http://www.eccpalestine.org) som består av ett 40-tal 

solidaritetsgrupper för Palestina från olika europeiska länder. Nätverket samlas tre gånger om året i 

Bryssel och representant från PGS har deltagit i några av dessa möten. Samarbetet är viktigt främst för 

kontakter och erfarenhetsutbyten med andra organisationer i Europa, men också för gemensamma 

kampanjer i syfte att påverka EU. Under perioden har 12 gemensamma uttalanden skrivits och flera 

kampanjer drivits bland annat mot olika samarbeten mellan EU och Israel och där man via ett 

nätverktyg kunnat skicka brev till EU-parlamentariker direkt från ECCPs hemsida. 

PGS är en del av den internationella BDS-rörelsen som samordnas av den palestinska organisationen 

BNC, BDS National Committe. 12 maj 2013 deltog Anna Wester i en BDS-konferens i London med 40 

aktivister från 14 olika länder för att stärka samarbetet kring BDS. 

PGS är sedan 2011 en del av Nätverket Koll på läget tillsammans med Peace Works Sverige, 

Afrikagrupperna och Svalorna Latinamerika. Syftet med nätverket är att utbilda och informera framför 

allt unga människor om bistånd ur ett kritiskt perspektiv och fånga engagemang. Nätverket vill på ett 

lättillgängligt sätt visa hur de globala maktstrukturerna håller kvar stora delar av världen i fattigdom 

och att det inte är välgörenhet som är lösningen, utan solidariska och hållbara utvecklingssamarbeten.  

Nätverket har tillsammans ansökt och beviljats Forum Syd-bidrag för att ta fram ett metodmaterial 

och ordna utbildningar. För detta har en projektledare anställts som tillsammans med nätverket tagit 

fram en bok.  

PGS är medlem i Ship to Gaza som har haft till syfte att genom folkligt engagemang få i väg fartyg 

med förnödenheter till Gaza. PGS har sedan starten 2010 varit väldigt aktiva och hade en representant 

med på den första hjälpsändningen och även vid det andra försöket 2011.  

2012 köpte Ship to Gaza fartyget Estelle som till en början låg i Umeå för renovering och upprustning. 

Därefter seglade hon genom Norden och Europa mot Gaza. Innan fartyget nådde Gaza blev hon 

bordad av israelisk militär och fördes till Ashdod i Israel. Under resans gång från Umeå till kapningen 

arbetade hundratals personer för att få Estelle sjöduglig och med att segla den långa sträckan. Många 

av PGS lokalgrupper och aktivister var engagerade i detta på olika sätt, även PGS centralt har varit 

aktiva i informationsarbetet kring Ship to Gaza, samt deltagit i möten bland annat årsmötet.  

2013 har PGS varit mindre aktiva i Ship to Gaza och koncentrerat insamlingen av medel till egna 

projekt.  
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Kampanjer 

Erkänn Palestina  

I samband med att palestinierna ansökte om fullt medlemskap i FN startade förbundsstyrelsen efter 

kongressens beslut kampanjen Erkänn Palestina som pågick under hösten och avslutades den 27 

november 2012 då PGS ordförande Anna Wester och Yvonne Fredriksson överlämnade 4 000 namn 

till utrikesdepartementet. På mötet fördes PGS ståndpunkter till UD och utrikesministern fram.  

Kampanjen uppmanade den svenska regeringen att följa Island och ett hundratal andra länders 

exempel att erkänna staten Palestina, och förmå resten av EU att göra detsamma. Kampanjen fördes 

främst av lokalgrupperna genom flygbladsutdelning och namninsamling på gator och torg, men även 

via sociala medier. Uppropet gick att skriva under digitalt på PGS hemsida.  

I samband med kampanjen var PGS med och skrev en debattartikel om detta i Dalademokraten som 

undertecknades av PGS tidigare och nuvarande ordförande Per Gahrton och Anna Wester  

Nakba 65 

2013 var det 65 år sedan staten Israel utropades och Al Nakba började, den stora katastrofen då över 

700 000 palestinier tvingades på flykt. PGS har inom informationsprojektet dokumenterat de frågor 

som ställs av studenter och andra vid föredrag och funnit stora kunskapsluckor kring historien och 

bakgrunden till konflikten. I samband med Al Nakba 65 år startade vi en kampanj för att öka 

kunskapen kring Al Nakba och upplysa om händelserna som ledde fram till detta.  

Vi startade bland annat en Nakbablogg som vi kopplade till hemsida och sociala medier där vi från 

mars till och med den 15 maj beskrev och analyserade viktiga händelser. Vi startade en tillfällig e-

postadress där vi svarade på frågor om Al Nakba och vi hade fokus på Al Nakba och flyktingfrågan i ett 

nummer av Palestina Nu. Nakbabloggen lästes av 5 500 personer. 10 000 personer klickade eller 

delade på inläggen rörande Al Nakba på Facebook.  
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BDS – bojkott, desinvestering och sanktioner 

 

BDS-rörelsen (Bojkott, desinvestering och sanktioner) växer över hela världen och är en viktig del i 

palestiniernas icke-våldsmotstånd. PGS har sedan kongressen 2010 haft BDS som prioriterad metod i 

opinions- och påverkansarbetet. Två personer i förbundsstyrelsen har varit BDS-ansvariga men hela 

styrelsen har varit engagerade i arbetet. Ett BDS-utskott med externa personer bildades 2012 och 

arbetet med att bygga upp det fortsätter. PGS deltar också i det internationella BDS-arbetet och under 

perioden deltog Anna Wester i en BDS-konferens i London för att stärka det samarbetet.  

Flera lokalgrupper har arbetat aktivt med BDS, framför allt genom flygbladsutdelningar utanför 

matbutiker, aktioner så som flashmobs och lokala insändare.  

Butikskampanjen 

I slutet av 2010 startade PGS en butikskampanj för bojkott av israeliska varor. Den har hela tiden 

sedan dess legat på hemsidan, men 2012 lyfte styrelsen den igen och uppdaterade allt material kring 

kampanjen. På PGS hemsida under Påverka din butik finns Cooprapporten Ockupation Med Mera, en 

argumentsamling, förslag på brev till handlare liksom PGS uttalanden i frågan. BDS-flygblad har 

tryckts och skickats till lokalgrupperna, men finns också tillgängliga digitalt.  

Sodastream 

Företaget SodaStream marknadsför sig som miljövänliga och etiskt ansvarsfulla, men detta döljer en 

ful sanning: företaget har sin huvudsakliga produktionsanläggning i bosättningen Ma’ale Adumim på 

ockuperad palestinsk mark. Bosättningar är olagliga enligt internationell rätt och utgör ett krigsbrott. 

SodaStream har vid olika tillfällen lovat svenska återförsäljare att flytta produktionen, men 

internationellt har företag inte gjort någon hemlighet av att produktionen fortsätter.  

PGS har liksom solidaritetsorganisationer i flera andra länder, svensk och internationell media på 

olika sätt uppmärksammat att SodaStreams kolsyreapparater fortsätter att produceras i den israeliska 
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bosättningen. Vi har tryckt upp flygblad och flera lokalgrupper har regelbundet stått utanför 

återförsäljare och delat ut dessa. Vi har skrivit brev till butiker, gjort uttalanden och spridit 

information på sociala medier. Under en period meddelade Coop att de plockat bort SodaStream från 

hyllorna, men tyvärr kom de tillbaka igen, så kampanjen fortsätter.  

G4S-kampanjen 

PGS har under kongressperioden varit en del av den internationella bojkottkampanjen mot det dansk-

brittiska säkerhetsföretaget G4S. G4S har bland annat under många år levererat säkerhetsutrustning 

till vägspärrar och bosättningar på ockuperad mark. Efter de stora protestkampanjerna där flera 

företag och organisationer sa upp sina kontrakt med företaget genomförde G4S en lyckad PR-kampanj 

som gav intrycket av att de skulle avbryta den kontroversiella verksamheten. Så är inte fallet.  

G4S har slutat med en del av sin verksamhet på ockuperad mark, bland annat i vägspärrarna. Men 

företaget fortsätter att leverera säkerhetsutrustning till israeliska fängelser där palestinska fångar, 

även barn sitter fängslade i strid med Genèvekonventionen. G4S har även fortsatt uppdrag i de illegala 

bosättningarna. 

G4S är en stor arbetsgivare i Sverige och står för bevakningen av många sjukhus, skolor, kyrkor och 

kommunbyggnader runt om i landet. Bland uppdragsgivarna återfinns bland annat Sveriges riksdag. 

PGS ser det som mycket olämpligt att det som ska vara demokratins högborg köper tjänster från ett 

företag som så direkt är inblandat i folkrättsbrott. 

PGS har i sin kampanj uppmanat svenska företag, myndigheter och institutioner att sluta anlita G4S 

säkerhetstjänster till dess att företaget upphör att bidra till brott mot mänskliga rättigheter och 

internationell rätt. Flygblad och klistermärken har tryckts upp, uttalanden har skrivits och lokalt har 

aktivister på olika sätt uppmärksammat detta. I Umeå avbröt svenska kyrkan kontraktet med G4S och 

flera företag och organisationer har uppgett att de inlett samtal med G4S. Kampanjen har också varit 

ett bra tillfälle att sprida kunskap om Israels brott mot folkrätten.  

Idrott 

En viktig del i BDS-arbetet är idrottsbojkott. Genom 2013 års temaskrift Idrott under ockupation har 

PGS lyft frågan om palestiniernas rätt att idrotta och kraven på att Israel skall uteslutas ur sportsliga 

samarbeten så länge ockupationen pågår. Tidningen har spridits till idrottsgymnasier, 

lärarutbildningar och utanför idrottsarenor vid olika evenemang. Den har också spridits till 

idrottsprofiler i Sverige.  

PGS har under perioden deltagit i flera internationella kampanjer, främst genom sociala medier. Dels 

när den palestinska fotbollsspelaren Mahmoud Sarsak hungerstrejkade tre månader under 2012 då 

han suttit tre år i israeliskt fängelse utan rättegång. Kampanjen för hans frisläppande var framgångsrik 

och efter påtryckningar från aktivister och kända idrottsprofiler släpptes han ur fängelset.   

Inför att Israel skulle stå värd för U21-EM i fotboll i juni 2013 startades kampanjen Red Card Israeli 

Racism campaign där det krävdes att mästerskapen skulle flyttas. PGS och andra organisationer deltog 

i kampanjen, bland annat i två så kallade twitterstormar då folk från hela världen skrev om detta 
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samtidigt under gemensam # hashtagg. Sverige gick inte vidare till slutspel, varför vi inte liksom Norge 

kunde kräva en bojkott.  

Låt inte PGS röst tystna 

PGS har liksom flera andra organisationer drabbats hårt av regeringens olika nedskärningar, nya 

riktlinjer och byråkratisering både gällande biståndet och informationsbidraget. 2011 var vi tvungna 

att stänga vårt kontor i Jerusalem på grund av indragna bidrag och 2013 kom beskedet att en stor del 

av stödet till informationsarbetet drogs in. PGS hamnade i en allvarlig ekonomisk kris där 

organisationens verksamhet, samt de anställda riskerade uppsägning.  

Styrelsen och kansliet startade då kampanjen Låt inte PGS röst tystna för att samla in pengar och 

tillfälligt rädda organisationen. Brev skickades ut till alla medlemmar, samt organisationer och 

privatpersoner som vi vet stödjer PGS verksamhet. Kampanjen bedrevs också via sociala medier som 

hemsida, facebook och twitter.  

Kampanjen fick stor spridning och medlemmar och andra skänkte sammanlagt över 200 000 kronor. 

Detta kunde rädda anställningar och viktig verksamhet som annars inte hade kunnat genomföras 

2014. 

PGS i mediebruset  

Ett av PGS viktiga mål för informationsarbetet är att bidra till en mer nyanserad bild av palestinier och 

Palestina/Israelkonflikten i svensk media. Detta genom att kommentera viktiga händelser genom 

uttalanden, pressmeddelanden, direktkontakter med journalister och via våra egna kanaler; hemsida, 

blogg och twitter som i dag når tusentals människor. En viktig uppgift för PGS är att förmedla 

kontakter mellan journalister och palestinier i Sverige och i Palestina. 

Utvecklingen med sociala medier har varit väldigt lyckosam för PGS, då vi nu kan nå ut med vårt 

budskap utan att vara beroende av mainstreammedia. Våra informationskanaler läses av såväl 

journalister som politiker och debattörer. 

Hemsidan www.palestinagrupperna.se är ett viktigt verktyg för PGS för att förmedla information. 

Vi har under perioden publicerat längre artiklar, vilket också gett utslag i statistiken då folk stannar 

längre än tidigare år när de besöker hemsidan. PGS hemsida sköts med mycket små ekonomiska 

resurser, men håller ändå hög kvalitet.  

Hemsidan hade 2012 36 917 och 2013 31 811 besök. Över 80 procent av besökarna når hemsidan via 

facebook.  

Under 2010 startade PGS en stor satsning på sociala medier med mycket lyckat resultat.  

Facebook har blivit ett viktigt forum att sprida information om aktiviteter och ställningstaganden. 

Våra länkar delas av tusentals fans och interaktionen är stor. I slutet av 2013 hade 

www.facebook.com/palestinagrupperna 6 040 följare (som gillar sidan), under perioden har 

antalet följare ökat med över 1 000 personer.  

Under 2013 har PGS blivit mer aktiva på twitter under @palgrupperna och har nu 540 följare och 

ökar hela tiden. Twitter är ett effektivt sätt att nå ut till många läsare med uttalanden, 

pressmeddelanden, artiklar eller korta meddelanden. Detta gen om att använda # hashtag . Vi har 
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också under perioden deltagit i internationella så kallade twitterstormar, när många skriver om ett 

ämne samtidigt under en begränsad period. PGS twitter är kopplad till facebook, så varje gång det görs 

en uppdatering där så går det också ut på twitter.  

PGS blogg http://palestinagrupperna.wordpress.com används för mindre formella texter, som 

reseskildringar och krönikor. Under perioden användes den framför allt till Nakba65-kampanjen. 

Besökare hittar till bloggen via Facebook, hemsidan, Google och andra bloggar. PGS ordförande Anna 

Wester har också en blogg Mest om Palestina, samt en twitter med över 1 200 följare där hon sprider 

Palestinagruppernas information. 

Detta är saker vi uppmärksammat under perioden: 

2012 

15 februari Uttalande och pressmeddelande: PGS ordförande Per Gahrton om Bildts nej till 

erkännande av Palestina. 

15 maj Uttalande I dag minns vi Al Nakba. 

14 juni undertecknade PGS ett uttalande om blockaden av Gaza tillsammans med 43 europeiska NGOs 

och 7 stora FN-organisationer (bla UNICEF, UNRWA, UNESCO, WHO).  

17 juni Uttalande och pressmeddelande från Sjöviksseminariet 2012 mot kränkningar av demokrati 

och mänskliga rättigheter. 

3 augusti Anna Wester bloggar och twittrar från resa i Palestina 

30 augusti Debattartikel Låt Palestina bli FN-medlem undertecknad av flera debattörer, bland annat 

PGS fd ordförande Per Gahrton och nuvarande Anna Wester. 

20 september Artikel i samhällsmagasinet Miss World av Johanna Wallin och Jonatan Stanczak för 

Palestinagrupperna. 

5 oktober Pressmeddelande och artikel på hemsidan Bojkotta G4S 

8 oktober Uttalande: PGS lyckönskar Estelle och Ship to Gaza på färden. 

12 oktober Intervju med Anna Wester i Nya Lidköpingstidningen 

20 oktober Israeliska armén bordar Estelle/Ship to Gaza. Protester via utskick och sociala medier. 

24 oktober Protest mot att EU godkände handelsavtalet ACAA mellan EU och Israel. 

29 oktober Utskick På flykt igen. Om flyktingar från Syrien som flyr till Libanon och inbjudan till PGS 

solidaritetskonsert i Immanuelkyrkan. 

14 november Uttalande/Pressmeddelande om attackerna mot Gaza 

15 november Debatt i P1 mellan PGS ordförande Anna Wester och Lisa Abramovicz om anfallet mot 

Gaza. 
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16 november skickades det ut ett pressmeddelande från ECCP (European Cooridnation of Committees 

and Associations for Palestine) där PGS är en av medlemmarna. The EU and it member states must 

prevent a new massacre in Gaza! 

27 november Pressmeddelande PGS lämnar over 4 000 namn till UD, Erkänn Palestina! 

27 november Artikel i Fib Kulturfront. För ett erkännande av Palestina. Om PGS kampanj och 

överlämnandet av namnlistor till utrikesdepartementet. 

2013 

14 januari Anna Wester bloggar om palestiniernas ickevåldsmotstånd och aktionen i Bab Al Shams. 

13 februari/14 mars Pressmeddelande och reportage på hemsidan om rättegången mot Cliff Hotell i 

Abu Diis på Västbanken som tagits över av soldater och där ägarna startat en rättsprocess som pågått i 

flera år.  

15 mars Pressmeddelande om Israeli Apartheid Week och varför den behövs. 

13 maj Al Nakba 65 år av fördrivning. Uttalande och artikel på hemsidan. 

15 maj Utskick av Anna Westers tal på Al Nakba-demonstrationen på Sergels torg. 

30 maj Bloggserie och utskick om BDS och butikskampanjen 

4 juni Yvonne Fredriksson intervjuas av Palestine TV om hennes långvariga engagemang för det 

palestinska folket. Publicerat på nätet.  

6 juni Uttalande om varför Israel inte skall stå värd för U21-EM 

14 juni PGS kritiserar att biståndsministern vill minska stödet till Palestina. PGS uppmanar regeringen 

att sätta press på Israel istället. 

2 juli Anna Wester bloggar och twittrar från Västbanken och Gaza i två vecko 

26 augusti Anna Wester bloggar Tunga nyheter från Palestina. Tre palestinier sköts ihjäl och 15 

skadades av israelisk militär. 

17 september Folke Bernadotte mördades för 65 år sedan. Facebook.  

17 september 20 år efter Osloavtalet. Facebook. 

11 november Pressmeddelande Issa Amro från Youth Against Settlements i Hebron besöker Sverige 

och framträder på MR-dagarna.  

2 december PGS tidigare ordförande Per Gahrton får utmärkelsen Årets Palestinavän av Palestinska 

föreningen i Stockholm 

9 december Nelson Mandela hyllades under demonstrationer på Västbanken. Uttalande PGS, stöd 

palestiniernas ickevåldskamp. 

31 december 2014 har utsetts till FNs år för internationell solidaritet med det palestinska folket.  
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Temaskrifter 

I 2012 års temaskrift Utbildning under ockupation beskrivs ockupationens historia och nutid med 

fokus på utbildning. I reportage från Västbanken och Gaza ges bilden av utbildningens betydelse som 

motstånd och hur Israel sedan den första intifadan försvårat palestiniernas möjligheter till utbildning. 

Vi skriver också om hur israeliska barn ända från dagisåldern får läar sig att beundra armén och 

påverkas till att själva vilja bli soldater och om rasismen i israeliska skolböcker.  

Ca 8 000 exemplar av skriften distribuerades till skoor, politiker, journalister, andra organisationer 

och allmänheten. 2 000 tidningar har spridits vid bokbord och vid olika mässor. Skriften har använts 

som diskussionsunderlag vid studiecirklar, vid utbildningar och inför besök till Palestina och Israel.  

I 2013 års temaskrift Idrott under ockupation lyfte vi fram sporten och även kulturens betydelse 

för den palestinska identiteten och samhörigheten. Inom idrotten behandlas Palestina i många 

sammanhang som en egen stat, så till exempel när den palestinska delegationen under OS tågar in 

med den palestinska flaggan. Idrott har under svåra tider blivit en viktig del av motståndet och Israel 

har ständigt förhindrat palestinierna från att utöva sport. Skriften beskriver också sportens betydelse 

för unga människor, hur de har samma drömmar som ungdomar över hela världen. Där är reportage 

från baskettjejer i Gaza som spelar för jämlikhet och nationella damlandslaget i fotboll som kommit att 

bli nästan lika populära som herrlandslaget. 

Ungefär 9 000 exemplar av skriften har distribuerats till skolor, politiker, journalister, andra 

organisationer och allmänheten och beställningar kommer fortfarande in. Den finns också att läsa i 

pdf-format. Tack vare att den uppmärksammades i media har intresset varit rekordstort. Skriften har 

använts som diskussionsunderlag vid studiecirklar, vid utbildningar och inför besökt till Palestina och 

Israel. Vid MR-dagarna delades hundratals tidningar ut till studenter, lärare och allmänhet. 

Hundratals exemplar av skriften har spridits via lokalgrupperna.  

Förutom att vi skickar ut till skolor själva, så använder vi oss av företaget Utbudet som har en tjänst 

där de erbjuder lärare att beställa material gratis.  

 

Biståndsverksamheten i informationsarbetet 

PGS har alltid haft som policy att informationsarbetet och biståndsverksamheten förutsätter varandra. 

Biståndsprojekten är inte bara ett stöd till palestinierna utan är också väldigt viktiga för 

informationsarbetet i Sverige. Projekten ger PGS en unik kompetens inom flera områden, ger bra 

kännedom om hur palestinierna lever och ett viktigt och stort kontaktnät. Tack vare projekten kan vi 

förmedla kontakter till journalister och andra som skall resa ner till området och vi kan själva skriva 

och förmedla kunskaper om palestiniernas vardag utifrån de biståndsprojekt som får stöd via PGS. 

Vem som helst kan inte besöka ett flyktingläger eller få möjligheten att träffa människor i sin vardag så 

som PGS kan genom mångåriga kontakter på plats. Information om och kring projekten är en viktig 

del i svenskt bistånd. Syftet med PGS bistånd är att vara en del i att bidra till en rättvis lösning av 

Palestina/Israel-konflikten. 
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PGS biståndsarbete 2012-2013 

Under kongressperioden har PGS fortsatt sitt samarbete med palestinska enskilda organisationer som 

arbetar med hälsovård, mentalhälsovård och med projekt riktade till särskilt utsatta grupper som 

kvinnor, barn och ungdomar på Västbanken, i Gaza och i Libanon. De projekt som PGS har samarbetat 

med och stött har varit efterfrågade i av lokala samarbetsorganisationer och har varit väl förankrade i 

lokalsamhället. Projekten har bidragit till en demokratisk utveckling av det palestinska samhället och 

har använts i det opinionsbildande arbetet i Sverige. 

  

Primärvårdsprojektet, Palestinian Medical Relief Society (PMRS)  
 

PMRS, är en av de största NGO-aktörerna inom den palestinska hälsosektorn, de ger en bra och billig 

vård till alla oavsett socioekonomisk bakgrund, ålder, kön, ras eller religion och de kopplar rätten till 

hälsa för alla till de mänskliga rättigheterna. PMRS arbetar i alla delar av Palestina – area A, B och C 

på Västbanken, i Gaza och i östra Jerusalem. 

PMRS har under perioden fortsatt ge vård till människor i speciellt utsatta områden på landsbygden 

och till områden som ligger nära muren eller i den så kallade ”Seam Zonen” via mobila kliniker, 

ambulansservice, individuell hjälp och hälsoupplysning.   

PGS har samarbetet och gett stöd via Sida sedan mitten av 1980-talet men sedan 2012 ger Sida sitt 

stöd direkt till PMRS. Vårt samarbete har dock fortsatt under 2012 och 2013 då PGS tillhandahållit 

medicinsk personal för utbildningsinsatser.  

En barnneurolog från Sverige har under 2012 och 2013 och en speciallärare under 2013 gett praktisk 

utbildning och också hållit föreläsningar på PMRS barnhabiliteringsklinik i Farrah center utanför 

Nablus.  

En svensk anestesisjuksköterska har gett avancerad förstahjälpen utbildning till PMRS personal och 

deras samarbetspartners både 2012 och 2013 . Hon var också behjälplig då PMRS uppdaterade sitt 

utbildningsmaterial i första hjälpen. 

Hösten 2013 hjälpte PGS två svenska sjuksköterskor att få möjlighet att besöka PMRS och följa deras 

arbete under 14 dagar. De har efter besöket hållit föreläsningar om sina upplevelser på plats i 

Palestina. 

 
Stöd till mentalhälsovård i Gaza – GCMHP   
 

Gaza Community Mental Health Programme ,GCMHP etablerades 1990 för att ge mentalhälsovård till 

befolkningen i Gaza. GCMHP med sina unika program är en av de ledande organisationerna i 

Palestina och Mellanöstern med sitt sätt att arbeta för att förbättra den mentala hälsan för barn, 

kvinnor och de som fallit offer för brott mot mänskliga rättigheter. GCMHPs vision är ett samhälle 

med respekt för mänskliga rättigheter, där människor lever ett värdigt liv fritt från förtryck och där 

deras mentala välbefinnande främjas.  
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Under 2005 påbörjade GCMHP sitt arbete med att gå från en servicebaserad till en mer 

kunskapsbaserad organisation för att på detta sätt kunna sprida sitt unika kunnande till bredare 

grupper i samhället. Detta arbete genomför de i nära samarbete med de palestinska myndigheterna 

och andra NGO:s som arbetar inom hälsosektorn, skolor m.fl. 

De två projektansvariga från PGS, en barnneurolog och en barnpsykiatriker, har arbetat i nära 

samarbete med GCMHP sedan starten och har bidragit till organisations utveckling genom 

diskussioner och fortlöpande utbildningen av GCMHP’s och deras strategiska partners personal.  

PGS har samarbetet och gett stöd till GCMHP sedan starten av organisationen, med Sida stöd från 

1991 men sedan 2012 ger Sida sitt stöd direkt till GCMHP. Vårt samarbete har dock fortsatt under då 

GCMHP starkt uttryckt sin önskan att få fortsatt medicinsk rådgivning från PGS vilket skett 

regelbundet under 2012 och 2013. 

De projektansvariga besökte GCMHP flera gånger under 2012-2013. De fortsatte med handledning av 

”Student Mediation Program och ”COPE”.  Under 2013 arbetade de i samarbete med GCMHP’s 

ledning i utarbetandet av en ny strategisk plan som ska omfatta utvecklingen av ett neuropsykiatriskt 

program som behandlar Autism och ADHD i barndomen. Ett samförståndsavtal mellan GCMHP och 

PGS om detta skickades från GCMHP till Sida i Jerusalem i november 2013. 

 

Utöver detta kommer de projektansvartiga framöver att hjälpa GCMHP att utveckla sin egen 

kommunbaserade mentalhälsovårdsmodell, förbättra deras hemsida och hjälpa till att skapa en 

internationell resursgrupp för GCMHP. 

Den 18 december 2013 avled Dr Eyad el Sarraj, grundare och tidigare generaldirektör för GCMHP. 

Han hade kämpat med en progressiv och dödlig sjukdom under ganska många år. 

 

Projekt med stöd från Forum Syd 

 
The Rainbow Center i Abu Dis, läsestuga och förskola  

 
Samarbetet mellan PGS och The Rainbow Center för barn och ungdomar i byn Abu Dis utanför 

Jerusalem har fortsatt med stöd från Forum Syd under 2012 och 2013.  

Under kongressperioden har Al Nahda Charitable Society och de som arbetar på centret fortsatt att ge 

barn och ungdomar i Abu Dis en möjlighet till en meningsfull fritid utanför skolans ramar. 

Läsestugan/centret har 800 registrerade deltagare i åldern 5-18 år som deltar i olika aktiviteter på 

centret. Där kan de läsa och låna hem böcker, delta i undervisning i datorkunskap, konst samt stöd- 

undervisning i arabiska, engelska och matematik. Under projektperioden har volontärverksamheten 

utökats genom att ungdomar som vuxit upp med centret planerar och leder olika aktiviteter, t.ex. en 

journalistgrupp som håller skrivarkurser och gör en egen tidning som kommer ut med flera nummer 

per år med text och bilder främst från Abu Dis. De har bildat en volontärgrupp som deltar i möten med 

styrelsen och personalen. Under perioden har hela centret arbetat med teman i alla aktiviteter som 

miljö och barns rättigheter. En av volontärerna, en flicka då 20 år deltog i en miljökonferens i Amman 

och talade på seminariet i Sjövik i maj 2012. Varje år har barn och ungdomar tillsammans haft en 

utställning med miljötema där de stolta presenterade sina konstverk som i många fall var framställda 
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av återanvänt material. Tillsammans med kvinnocentret i Abu Dis har barn och ungdomar i centret 

framställt en folder med text och teckningar om barns rättigheter och jämlikhet mellan könen. Foldern 

har delats ut till alla hem i byn. 

I projektet ingår även ett visst stöd till ett dagis med 40 barn i åldrarna 3-6 år som ligger i samma 

byggnad. En ny ansökan om fortsatt stöd 2013 – 2015 har beviljats av Forum Syd. 

 
 
Bibliotek och datortek i Askar Camp  

 
I flyktinglägret Askar Camp utanför Nablus på Västbanken, har PGS via bidrag från Forum Syd gett 

fortsatt stöd till det barn- och ungdomscenter som vi samarbetat med sedan 1994. I centret finns 

tillgång till bibliotek, stödundervisning, studiegrupper, dataundervisning, konst, dans, musik och 

drama, scouting. Centret har flera grupper som dansar traditionell folkdans, Dabke, ledda av en 

professionell tränare, grupperna har varit inbjudna till Frankrike och Belgien för uppträdande. 

Intresset för musik har minskat och det har varit svårt att få tag i lärare. Intresserade ungdomar 

hänvisas därför sedan ett år tillbaka till Eward Said center i Ramallah. Däremot har intresset för fysisk 

träning ökat markant. Karategrupper med både pojkar och flickor i ålder 5- 15 år tränar fyra dagar i 

veckan. Sedan lägret fått både en flick – och pojkskola som ligger granne med centret har det bildats 

både fotbolls och basketlag som kan träna på skolgårdarna. Ett par av flickorna har engagerats i det 

nationella palestinska fotbollslaget. Den nybildade ungdomskommittén har under 2013 drivit frågan 

om ett gym i centret.  

Scouterna och dansgrupperna uppträder på den utomhusscen som är knuten till centret vid aktiviteter 

såsom minneshögtider och mors dag, och minnesdagen för Al Naqba. Utomhusplatsen har dock blivit 

en för tung uppgift för centret att sköta så den övergår till lägerkommittén.  

Andra aktiviteter som utgår ifrån centret är sommarläger där det nu ingår internationella volontärer 

varje år. Samtal och undervisning i olika frågor för centrets anställda och volontärer samt kvinnor är 

också en viktig del i av aktiviteter. Centret lägger stor vikt vid att integrera barn och unga med 

funktionshinder i aktiviteterna. 

Lägerkommittén i New Askar camp, där ordförande för centret ingår, har lyckats driva fram bygget av 

en UNRWA flick- och en pojkskola i New Askar camp i anslutning till centret. Därigenom har 

samarbetet utvecklats och lärarna och rektor har veckvisa möten med personal på centret.  Eleverna 

kommer till centret för att utnyttja biblioteket och grupper av skolbarn som behöver träna sig i att 

framträda inför grupp och att framföra egna texter kommer på förmiddagarna. Under UNRWAs 

personals strejk i slutet av 2013 ordnade centret speciella aktiviteter för eleverna. 

Även i New Askars center har ungdomarna som vuxit upp med verksamheten bildat volontärgrupper 

som planerar och genomför aktiviteter i centret och tar ansvar för sommarläger.   

Den projektansvariga och PGS projektsamordnare har besökt Abu Dis läsestuga och Askar camp vid 

ett flertal tillfällen under kongressperioden. 
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Ungdomsklubben i Abu Dis  

 
Samarbetet mellan PGS och Abu Dis Youth Club som påbörjades 1999 har fortsatt under 

kongressperioden. Klubben som drivs till stor del av frivilliga och unga volontärer har som mål att ge 

barn och ungdomar i byn en meningsfull och kvalitativ fritid. Klubben tillhandahåller en mängd olika 

sportaktiviteter såsom fotboll, basket, judo, taikwando, kickboxning, fäktning, folkdans, bordtennis, 

schack och scouting. Fäktning är en uppskattad sportgren och flera av flickorna som tränar på klubben 

är med i landslaget. Påverkade av flickornas framgångar har fäktning blivit extra populärt och nu 

tränas ca 60 pojkar och flickor i tioårsåldern på klubben. 
 

Under sommarloven genomför klubben sommarläger och simning i grannbyns bassäng är mycket 

populärt för de yngre barnen, då de får möjligheter att leka och ha kul och samtidigt lära sig simma.  

Klubben har även fortsatt att ha scoutverksamhet och tränat flickor och pojkar i dabke dans. Båda 

grupperna har deltagit vid olika offentliga tillställningar i byn. Klubben har också föregått med gott 

exempel och genomfört ett flertal städkampanjer i byn som letts av scoutteamet. 

En annan viktig del av klubbens verksamhet är seminarier och workshops i olika ämnen som 

mänskliga rättigheter, miljö, det civila samhällets roll i samhällsutvecklingen, genus- och kvinno- 

frågor etc. 

Den projektansvariga har besökt klubben vid ett flertal tillfällen under kongressperioden. 

 

Förbättra möjligheter för de unga i Rashediye och El Bus läger i Libanon - Naba’a 

PGS startade 2013 ett nytt projekt med stöd från Forum Syd tillsammans med barn- och 

ungdomsorganisationen Naba’a (Development without Borders) i två av de palestinska flyktinglägren i 

södra Libanon. 40 unga killar och tjejer i Rashediyeh och El Bus läger får möjlighet att lära sig mer om 

ungas rättigheter och olika tekniker för att försöka påverka ungas situation och möjligheter. Via olika 

utbildningar eller praktik på förskolor vill Naba’a ge dessa ungdomar, som lever i en speciellt utsatt 

situation med sina familjer, en möjlighet att hitta en ny väg, bli en förebild för andra ungdomar och en 

bas att söka jobb eller bli aktiva i andra frivilligorganisationer i lägret. Palestinska barn och ungdomar 

i Libanon får det allt svårare och kriget i Syrien har under åren ökat motsättningarna också i Libanon, 

vilket påverkar såväl jobb och utbildningsmöjligheter för alla unga i landet. 

Under första året (2013) så har ungdomarna skapat bland annat en grupp som jobbar med att ta fram 

förslag till att förbättra miljön i lägren, plantera träd, ge utbildning om hygien med mera. En annan 

liten grupp har startat ett fotbollslag som de tränar tillsammans medan en annan grupp har gått en 

kurs i clownuppträdande som de nu praktiserar på förskolan som Naba’a driver. Ungdomarna har 

också själva genomfört en studie om de ungas situation i de två lägren, speciellt relaterat till droger och 

utanförskap.  

 

Samarbetsprojekt med Stiftelsen Rights Now 
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Under 2013 påbörjade PGS ett samarbete med stiftelsen Rights Now. En kvinnoorganisation, 

Palestinian Women Humanitarian Organisation (PWHO) hade via Rädda Barnen i Lund fått kontakt 

med Rights Now som blev intresserade av att stötta organisationen i Burj El Barajneh i Libanon. Då 

Rights Now ännu inte har möjlighet att göra uppföljning på plats tog de kontakt med PGS, med tanke 

på de samarbeten vi har sedan länge med palestinska organisationer i Libanon. Ett samarbete har 

påbörjats med att bidra till ett projekt tillsammans med PWHO där palestinska barn som flytt från 

kriget i Syrien får hjälp med att komma in i UNRWA skolan, eller hjälp med läxläsning för att komma 

ikapp det de har missat när de varit på flykt. Projektet erbjuder också möjligheter för psykosocialt stöd 

till de barn och familjer som behöver samt sommaraktiviteter och andra fritidsaktiviteter under 

projekttiden. Skolstödet sker i samarbete med UNRWA skolorna in lägret. PGS stöttar med 

uppföljningen på plats samt att hålla kontakt med PWHO under projekttiden för att följa projektets 

utveckling. 

 
Palestinainsamlingen – Fadderverksamhet  
 
Palestinagruppernas biståndsprojekt möjliggörs av insamlade medel och de faddrar som ger ett 

regelbundet bidrag till Palestinainsamlingen. Bidragen är viktiga då de gör att vi kan planera och säkra 

egeninsatserna till de projekt som får stöd via PGS med bidrag från Sida/Forum Syd och via 

samarbeten såsom med Stiftelsen Rights Now, samt för att också ge bidrag till andra organisationer i 

Palestina och Libanon som vi vet gör ett bra och viktigt arbete. 

Faddervärvning pågår ständigt via hemsidan, Palestina Nu, annonser och Fadderinformation som 

skickas ut regelbundet. Fadderutskick har skett varje kvartal med information om våra projekt, d.v.s. 

åtta gånger under kongressperioden, faddrarna får även PGS tidning Palestina NU.   

Under kongressperioden gjordes en kampanj för att uppmana lokalgrupperna att samla in pengar och 
sprida information om Palestinainsamlingen. Flygblad med information om specifika projekt, 
banderoller samt insamlingsband att användas vid insamlingstillfällen skickades till lokalgrupperna.   

 

Palestinainsamlingens intäkter och utgifter:  

2012  2013 

Intäkter  815 229 SEK   953 797 SEK   

 

Bidrag från Sida/Forum Syd till biståndsprojekt samt egeninsatser till pågående 
projekt 2012 och 2013  

PGS har även bidragit med en eller två projektansvarigas frivilligarbete för varje projekt som får stöd 
via PGS. 

 
  
The Rainbow Center i Abu Dis, läsestuga och förskola 
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 2012 2013 

Forum Syd                                            330 000 392 000 

Egeninsats                                34 000                                      41 000 

 

 

 

Barn- och ungdomscenter i Askar Camp 

 2012 2013 

Forum Syd 391 000 394 000 

Egeninsats 41 000 40 000 

 

Abu Diis Youth Club i Abu Dis 
 
 2012 2013 

Forum Syd 368 000 361 000 

Egeninsats 38 000 38 000 

 
 
 
Libanon Naba’a 
 
 2012 2013 

Forum Syd  0 322 000 

Egeninsats 0 33 000 

 
 

Information Palestinainsamlingen, projekt- och fadderinformation, ändamålskostnader  

 2012 2013 

 120 000 100 000 

 

 
Extra bidrag från Palestinainsamlingen 2012 och 2013  



24	
  

	
  

 
PGS fick under 2012 och 2013 flera gåvor till insamlingen, en del var öronmärkta och betalades ut 

direkt till det projekt givaren uppgett. Andra insamlade medel eller extra gåvor, utöver 

fadderbidragen, har efter förslag från biståndsutskottet och beslut från förbundsstyrelsen betalts ut 

som extra bidrag till våra pågående projekt men även till organisationer i Libanon och Palestina som vi 

vet gör ett bra och viktigt arbete. Alla organisationer som fått bidrag har bekräftat att de mottagit 

gåvorna och redovisat de aktiviteter som utförts för bidraget.  

 

Då PGS fick beviljat ett 90-konto behöll vi även vårt tidigare kontonummer för Palestinainsamlingen 

som ett ”Kampanjkonto” som vi kan använda lite friare än vad 90-kontot tillåter. 

 
 
Gaza Community Mental Health Programme, GCMHP  

 
Insamlade medel samt bidrag från Brödet och Fiskarna till GCMHP har varit mycket viktigt och 

uppskattat då organisationen arbetar under hård press på grund av den politiskt svåra situationen som 

råder i Gaza sedan lång tid tillbaka bidrag till GCMHP via Palestinainsamlingen. Enligt GCMHP’s 

önskningar och sedan godkännande från Brödet och Fiskarna har en del av bidragen från dem använts 

för att bekosta dem använts för kostnader i samband med de medicinsk tekniska insatser som PGS 

stått för under 2012 0ch 2013. 

 

2012: Via Palestinainsamlingen 30 000 SEK 

Brödet och Fiskarna via insamlingen 200 000 SEK  

2013: Via Palestinainsamlingen 30 000 SEK  

Brödet och Fiskarna via insamlingen 200 000 SEK 

 
 
Samarbetsprojekt med Stiftelsen Rights Now 

 
Stiftelsen Rights Now beslutade att under 2013 ge ekonomiskt stöd till Palestinian Women´s 

Humanitarian Organisation PWHO. Stödet gavs till deras projekt ”Educaitonal and Psychosocial 

support for displaced children from Syria in Bourj El Barajneh Camp in Beirut”. PGS bidrag till 

projektet är att genomföra två projektuppföljningar med PWHO för att följa upp genomförandet av 

projektet, skriva rapporter till Stiftelsen Rights Now samt att betala kostnaderna för 

uppföljningsbesöken. 

 

2013: 11 221 SEK 

Konsert till stöd för palestinska flyktingar från Syrien 
 
Med anledning av FN:s dag för solidaritet med det palestinska folket som är den 29 november 

arrangerade PGS tillsammans med Socialdemokrater för Tro och Solidaritet Kvinna till Kvinna och 

Palestinska föreningen i Stockholm en stödkonsert i Immanuelskyrkan den 28 november 2012. 

Konserten arrangerades till förmån för alla de palestinier som strömmar från krigets Syrien in i 

Libanon. 12 600 kronor samlades in till PGS och Kvinna till Kvinnas samarbetspartners i Libanon. 

Totalt betalades 46 310 kronor ut, de extra kostnaderna togs från Palestinainsamlingen. 
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2012: Kvinna till kvinna 6 310 SEK 

2013: Naba’a 20 000 SEK 

           Al Jaleel 20 000 SEK 

 

 
 
 
Ungdomscenter i Al Jaleel camp, Baalbeck, Libanon 
  
Children of Al Jaleel Center, är ett barn och ungdomscenter, som bland annat arbetar med 

medvetandegörande av FN:s barnrättskonvention. Centret bedriver verksamhet för att nå barn och 

ungdomar med olika former av information och att stärka dem. Exempel på aktiviteter som centret 

genomför är hygienkampanjer hälsoupplysning, workshops om barns rättigheter, små bibliotek, 

sportdagar och utflykter för barnen. Då Al Jaleel camp liksom alla läger i Libanon har tagit emot 

många flyktingar från Syrien inkluderas numera dessa barn och ungdomar i centrets verksamhet. 

Utöver stöd som gavs i samband med solidaritetskonserten fick organisationen flera mindre bidrag.  

 
2012: 37 000 SEK 
2013: 51 000 SEK 

 

Askar Camp 

Ett öronmärkt bidrag från en privatperson till centret i Askar Camp sattes in på Palestinainsamlingen 
2012. Askar Camp använde bidraget till att köpa nya scoutuniformer. 

2012: 11 390 SEK 

 
Physcians for human Rights 
 
I maj 2012 mottog PGS ett upprop om akuthjälp från Physicians for Human Rights-Israel där de bad 

om ekonomiskt stöd för sitt arbete att ge medicinskt och legalt stöd till hungerstrejkande fångar. 

 
2012: 20 000 SEK 
 
 

Abu Dis läsestuga 

Till Sjöviksseminariet 2012 bjöds en ung kvinnlig aktivist från Abu Dis in för att berätta om sitt liv och 
hur det är att leva i Abu Dis som sedan är helt omringat av muren som går långt in på byns mark.  Då 
den svenska revisionen av projektet som får stöd via Forum Syd blev dyrare än budgeterat täckete 
Palestinainsamlingen den extra kostnaden. 

2012: 7 300 SEK 

 

Gaza sportklubb  



26	
  

	
  

Under PGS resa och arbete med temaskriften Sport under ockupation kom Anna Wester och Catrin 

Ormestad i kontakt med Gaza Sport Club. De blev väldigt imponerade av klubbens arbete och 

betydelse i Gaza. Gaza Sport Club grundades 1934 och bygger i hög grad på ideellt arbete.  Det är den 

äldsta palestinska idrottsklubben och har 1200 medlemmar.  Klubben har öppet varje dag och 

förmiddagarna är reserverade för flickor och eftermiddagarna för pojkar och män. Klubben 

tillhandahåller möjligheter att utöva fotboll, basket, handboll, tennis, bordtennis, boxning och 

tyngdlyftning. Basketen och bordtennisen är öppen för flickor. Klubben är otroligt viktig för 

ungdomarna i Gaza, då idrotten ger dem ett bättre liv. Dels genom att de har ett sätt att få utlopp för 

sin energi, men också att de ger dem drömmar och hopp om framtiden. 

 2013: 20 000 kr 

 

PGS Kampanjkontot 65 65 74 - 1 

Varje år deltar Proletärens FF i fotbollsturnéringen Gotia Cup. 2012 köpte PGS några bussmil för att 
ett palestinskt lag från Västbanken skulle kunna delta.  
2012: 2 000  

Som stöd för Ship to Gaza’s arbete köpte PGS ett antal sjömil. 
2012: 5 000 kr 

I Palestina NU nr 1, 2013 publicerade PGS en artikel som skrivits av två palestinska flyktingar från 
Syrien. PGS beslutade att ge de två artikelförfattarna ett mindre bidrag. 
2013: 2 000 kr 
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